

滴滴出行试行计价方式调整 司乘计价分离 司机端取消20%抽成

宁波将会很快跟进调整

□记者 范洪

对于滴滴的司机来说，滴滴平台每单都会收取20%的抽成一直广受诟病，加上管理费等，赚10块钱平台要拿走近2.7元。在与优步中国合并后，滴滴出行开始尝试对计价方式进行一些调整。记者昨日从滴滴出行官方了解到，滴滴出行日前开始在部分城市试行司乘计价分离，也就是司机端和乘客端的计价是不同的，并取消了20%的抽成。据介绍，这项调整很快会在宁波跟进实行。

严勇杰 制图

试行司乘计价分离

目前，单独打滴滴快车在宁波的收费是这样的：起步价0元，每公里1.8元，每分钟0.25元，最低消费8元。也就是说，如果一个乘客的订单行驶5公里20分钟，那么乘客需要支付的是 $1.8 \times 5 + 0.25 \times 20 = 14$ 元。而到司机手里，则要扣除20%的抽成和每单0.5元以及1.77%的管理费。

而滴滴在试行司乘计价分离、并取消20%的抽成后，在乘客端计价不变的情况下，对司机端计价有些许的下浮。以目前已经试行的北京为例，乘客端显示2元每公里、0.5元每分钟，而司机端显示1.8元每公里、0.4元每分钟。这样算下来，同样按5公里20分钟计算，原先司机的收入为 $(2 \times 5 + 0.5 \times 20) \times 80\% = 16$ 元，目前司机端则调整为 $(1.8 \times 5 + 0.4 \times 20) \times 100\% = 17$ 元，两笔费用都需要扣除每单0.5元及1.77%的管理费。这样算下来，在乘客支付车费不变的情况下，每单的司机收入略有上浮。

$5+0.5 \times 20) \times 80\% = 16$ 元，目前司机端则调整为 $(1.8 \times 5 + 0.4 \times 20) \times 100\% = 17$ 元，两笔费用都需要扣除每单0.5元及1.77%的管理费。这样算下来，在乘客支付车费不变的情况下，每单的司机收入略有上浮。

宁波将很快跟进这一计价调整

昨天，滴滴出行的相关负责人在接受记者采访时表示，目前这项计价方式调整只在北京等少数几个城市试行，但很快就会在宁波等地区推广。

这样的变化会对司机产生哪些影响呢？记者采访了在宁

波开滴滴快车的许师傅。“取消20%的抽成听上去不错。”许师傅在听了记者的一番介绍后表示，“但是如果司机端计价比乘客端低太多，那说不定还不如被固定抽取20%，关键是这个标准由谁来制定。”不过采访中，

他略显轻松，开快车本来就能用脚投票，觉得不合算了大不了就不开了，也没人强逼着开，“如果没人玩了，对平台也没有任何好处。因此，相信平台也不会不考虑司机和乘客之间利益平衡。”

补贴没有取消，但司机要拿到补贴也不容易

对于滴滴将取消司机端补贴的传闻，记者昨天也采访了包括许师傅在内的几名滴滴司机，得到的回应是：补贴应该没有取消，目前的冲单奖、翻倍奖、流水奖以及星级奖励等规则可能有

所调整，具体规则他们也并不清楚。一名不愿意透露姓名的司机说：“这些补贴本质上是鼓励你多接单多上路，其实只针对部分全职的滴滴司机。如果是玩票性质的，要得到补贴不容易。”

而在优步方面，昨天记者也联系了优步宁波总经理屠遂方。他表示，近期优步宁波司机端的补贴并没有减少，而且目前优步宁波也没有收到关于司机端收费政策调整的相关通知。

● ● ● 延伸

宁波乘客怎么用网约车更合算？ 每天首单打滴滴拼车，接下来打优步

有个小伙伴们比较关心的问题：现在在宁波，通过滴滴和优步网络约车，怎样才最合算，或者说能享受的补贴最多呢？

记者对此进行了一番对比。按照两个平台目前针对乘客推出的补贴，滴滴每天首单会有4元的补贴，但只能使用1次；优步会不定期地推出优惠码活动，比如昨天，针对中国女排在奥运赛

场上的优异表现，只要在优步客户端输入优惠码“永不言弃”就能得到1张3元的乘客减免，每天也只有1次机会。再综合两个平台的车费比较，得出的结果是：

以4到5公里出行计算，宁波乘客每天出行，第一单建议使用滴滴拼车，如果成拼，直减4元，那么车费可降低到0元。第二单，使用优步优惠券，可以直减3元5

公里左右，如果拼车同样可以享受到免费，如果选择单独乘车，也只需支付1到2元费用即可。也就是说，如果上下班出行两次，一次使用滴滴一次使用优步。如果晚上还要出个门，从第三单开始，距离比较近的话，可以使用优步，因为在没有优惠的情况下，优步的车费会比滴滴略便宜一些。



● ● ● 相关新闻

优步首批自动驾驶汽车拟于本月在美国上路载客

美国打车软件服务运营商优步18日宣布，首批自动驾驶汽车将于本月在美国东部城市匹兹堡上路，提供短途载客服务。

据外电报道，优步首席执行官特拉维斯·卡兰尼克希望推动自动驾驶汽车商业化。因此，优步计划从本月晚些时候开始，在匹兹堡市街头投放分别由沃尔沃XC90运动型多功能汽车和福特Fusion混合动力轿车改装的自动驾驶汽车。

报道说，优步用户将在优步应用软件上选择乘坐自动驾驶汽车。具备自动驾驶能力的汽车装备包括摄像头、激光扫描仪、雷达在内的传感器以及全球定位系统接收器等设备，且车上将配有司机监控车辆行驶。目前，乘客暂时可免费乘坐自动驾驶汽车。

业界认为，用自动驾驶汽车提供叫车服务将是自动驾驶发展史上的一个重要里程碑。目前谷歌、特斯拉、福特等公司都在研发和测试不同阶段的自动驾驶技术，但都还未向市场投放自动驾驶汽车叫车服务。

此外，在进军自动驾驶汽车市场方面，优步的最新举动还包括收购美国

自动驾驶卡车初创公司奥托，以及与瑞典汽车制造商沃尔沃达成合作伙伴关系。

据卡兰尼克在公司官方微博中介绍，奥托现有90多人，致力于研发自动驾驶卡车。创始人之一安东尼·莱万多夫斯基将主管奥托与优步的联合自动驾驶汽车计划，并直接向卡兰尼克汇报。

卡兰尼克同时还宣布，优步将与沃尔沃合作，利用后者业内领先的汽车安全技术。他说，优步没有汽车制造经验，因此把优步的自动驾驶技术与沃尔沃先进的汽车安全技术相结合，可以加快优步发展自动驾驶汽车的进程。

优步成立于2009年，开创了打车软件新行业，将互联网与民众交通需求结合。这家公司从去年开始大力发展自动驾驶技术，包括重金聘请大批顶尖人才和收购初创公司。

优步表示，未来无人驾驶技术能有助于缓解交通拥堵，减少交通事故，让人们出行更便利、更省钱。作为打车服务运营商，优步的最终目标是发展无人驾驶出租车，用以取代优步司机和他们的汽车，降低叫车服务成本。

据新华社